



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ (31 ΜΑΪΟΥ)

Μείωση 33% καταγράφεται στους νεαρούς καπνιστές

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

» **Ιδιαίτερως** ενθαρρυντικά είναι τα στοιχεία για το κάπνισμα που παρουσίασε χθες η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία (ΕΠΕ), αφού σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα δεδομένα της ΕΛΣΤΑΤ, μείωση του καπνίσματος ύψους 33% καταγράφεται στους νέους 15-24 ετών.

Με αφορμή την επικείμενη Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος (31 Μαΐου), η ΕΠΕ διοργάνωσε συνέντευξη τύπου, παρουσιάζοντας τις σοβαρές επιπτώσεις του τσιγάρου στην υγεία ενεργών και παθητικών καπνιστών, αλλά και για τα οφέλη από την έγκαιρη πρόληψη και τις επιστημονικές μεθόδους διακοπής του καπνίσματος.

Όπως επεσήμανε ο πρόεδρος της ΕΠΕ Μιχάλης Τουμπής και συντονιστής διευθυντής της όλης Πνευμονολογικής Κλινικής του ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία», μπορεί οι νέοι να απομακρύνονται από το κάπνισμα, ωστόσο «απαράδεκτα υψηλή παραμένει η συχνότητα του παθητικού καπνίσματος, καθώς οι καφετέριες, τα εστιατόρια, οι ταβέρνες, τα κέντρα διασκέδασης και τα σπίτια των καπνιστών αποτελούν χώρους σημαντικής έκθεσης των ατόμων στον καπνό».

Ασύμφορο για το κράτος

Στη σημασία που έχει η εκπαίδευση των πνευμονολόγων στη διακοπή του καπνίσματος στάθηκε ιδιαίτερα η συντονίστρια διευθύντρια της 7ης Πνευμονολογικής Κλινικής και διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία» και πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας (ERS) Μίνα Γκάγκα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, «μια μείωση της χρήσης των τσιγάρων κατά 2% θα μειώσει κατά 2,4 εκατ. τον αριθμό των καπνιστών στην Ευρώπη, με

▶ **Το κάπνισμα βασική αιτία του 17% των θανάτων σε Έλληνες άνω των 30 ετών**

παράλληλη σημαντική μείωση της εμφάνισης νοσημάτων, που προκαλεί το κάπνισμα, μείωση του κόστους νοσηλείων και θεραπειών και επομένως σημαντικό όφελος από τη μείωση του κόστους υγείας που υπολογίζεται στα 506 εκατ. ευρώ», υπογράμμισε.

Πρόληψη και θνησιμότητα

Στο δυσθεώρητο νοσολογικό και οικονομικό φορτίο του καπνίσματος στη χώρα μας και στην κομβική σημασία της ανάληψης πρωτοβουλιών για τον έλεγχο του καπνίσματος, αναφέρθηκε η Παρασκευή Κατσαούνη επίκουρη καθηγήτρια Πνευμονολογίας και πρόεδρος της Ομάδας Διακοπής Καπνίσματος της ΕΠΕ - ERS: «Ετησίως περίπου 6 εκατ. θάνατοι σε παγκόσμιο επίπεδο και 650.000 στην Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλονται σε νοσήματα που σχετίζονται αιτιολογικά με το κάπνισμα, ενώ ο μέσος όρος ηλικίας αυτών που πεθαίνουν, κυμαίνεται μεταξύ 35 έως 69 ετών, με ένα σημαντικό ποσοστό των θανάτων να αφορά παθητικούς καπνιστές. Πιο συγκεκριμένα στη χώρα μας, το κάπνισμα αποτελεί τη βασική αιτία του 17% των θανάτων σε Έλληνες άνω των 30 ετών, σύμφωνα με τον ΠΟΥ», επεσήμανε και πρόσθεσε: «Η υιοθέτηση τακτικών πρόληψης, όπως ο εμβολιασμός, αποτελεί το φθηνότερο και πιο αποτελεσματικό μέσο για την επίτευξη του στόχου της μείωσης της θνησιμότητας κατά 30% των ατόμων άνω των 15 ετών έως το 2020».

Παράλληλα, όπως εξήγησε, «πρόσφατα οικονομικά στοιχεία δείχνουν ότι το άμεσο κόστος του καπνίσματος στη χώρα μας ανέρχεται στα 1,76 δισ. ευρώ (7,9% της συνολικής δαπάνης υγείας - συντηρητική εκτίμηση, πλέον =10%), ενώ συνολικά η οικονομική επιβάρυνση εκτιμάται στα 3,27 δισ. ευρώ (1,5 - 1,7% του Α-ΕΠ)». Επιπλέον σύμφωνα με προγενέστερα στοιχεία, «το κόστος της νοσοκομειακής φροντίδας, εξαιτίας του καπνίσματος ήταν 554 εκατ. ευρώ ετησίως, απόρροια των 199.028 εισαγωγών σε νοσοκομεία της χώρας. Προκειμένου να υπάρξει βελτίωση των υγειονομικών δεικτών και ελάφρυνση των δαπανών υγείας από αυτή τη μεγάλη οικονομική επιβάρυνση απαιτείται η εφαρμογή δραστικών μέτρων με τη στήριξη της Πολιτείας».

Εξειδικευμένη βοήθεια

Μόνο το 3% - 5% των καπνιστών μπορεί να αντιμετωπίσει τον εθισμό του χωρίς εξειδικευμένη βοήθεια, σύμφωνα με τον ΠΟΥ. Όπως υπογράμμισε η Ιωάννα Μητρούσκα διευθύντρια ΕΣΥ Πνευμονολογικής Κλινικής ΠΑΓΝΗ και συντονίστρια της Ομάδας Διακοπής Καπνίσματος της ΕΠΕ, «λόγω της άγνοιας του κοινού για τα ιατρικά διακοπής του καπνίσματος της ΕΠΕ, μόνο το 20% εκείνων που επιθυμούν να διακόψουν το κάπνισμα έχει τη δυνατότητα να κάνει μια οργανωμένη προσπάθεια, η οποία, όμως, συχνά δεν γίνεται με επιστημονικά αποδεδειγμένους τρόπους».

ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΚΟ «ΚΕΝΤΡΟ ΖΩΗΣ»

Η εργασία στο σεξ είναι επάγγελμα ή πρέπει να ποινικοποιείται;

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΗΛΕΚΤΡΑ ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

» **Ο προβληματισμός** εάν οι υπηρεσίες του σεξ πρέπει να αναγνωρίζονται ως τέτοιες, με τα συνακόλουθα δικαιώματα, ή να ποινικοποιούνται κυριάρχησε σε ημερίδα που διοργανώθηκε χθες από τη ΜΚΟ Κέντρο Ζωής με αντικείμενο «Η εργασία στο σεξ». Ο προβληματισμός εστιάζει στη διάκριση που θέτει το ολλανδικό - γερμανικό μοντέλο έναντι του σουηδικού αντίστοιχα, την ίδια ώρα που ψηλά μπαίνει το ζήτημα της σωματεμπορίας και της εκμετάλλευσης των θυμάτων, αλλά και ο κίνδυνος για μετάδοση μεταδιδόμενων νοσημάτων όπως το AIDS.

Χαρακτηρίζοντας την επιλογή του μοντέλου ως «σύνθετο ζήτημα», ο υπουργός Εσωτερικών Π. Σκουρλέτης υπογράμμισε ότι η εργασία στο σεξ «ενισχύεται σημαντικά από την οικονομική κρίση, περισσότερο δε από την προσφυγική κρίση». Πρόκρινε, πάντως, το σουηδικό μοντέλο, που εστιάζει στην ποινικοποίηση της χρήσης υπηρεσιών σεξ, υιοθετώντας τη φεμινιστική αντίληψη. Να σημειωθεί ότι πρόσφατα η σουηδική κυβέρνηση προχώρησε στην αυστηροποίηση των ποινών όσων αγοράζουν υπηρεσίες σεξ.

«Είμαστε αντιμέτωποι με τα θέματα της βίας, της εμπορίας, του εξαναγκασμού και της εκμε-

▶ **Π. Σκουρλέτης:**
Η εξώθηση στην πορνεία έχει καταλυτικές επιπτώσεις στον πολιτισμό μας

τάλλευσης ανθρώπων. Πρέπει άμεσα να αντιμετωπίσουμε σημαντικές προκλήσεις, οι οποίες συνδέονται με τη βία σε όλες τις εκφάνσεις της» τόνισε ο Π. Σκουρλέτης. «Η βία, είτε σεξουαλική, είτε σωματική ή ψυχολογική, η εξώθηση ενηλίκων αλλά δυστυχώς και ανηλίκων στην πορνεία και την οικονομική εκμετάλλευση, αναμφισβήτητα έχουν καταλυτικές επιπτώσεις στη ζωή και την υγεία τους» υπογράμμισε για να καταλήξει: «Έχουν καταλυτικές επιπτώσεις στην κοινωνία μας, στον πολιτισμό μας, στο μέλλον μας».

«Η έκφραση σεξουαλικότητας δεν μπορεί να είναι εμπορεύσιμο αγαθό σε μια κοινωνία που υπερασπίζεται τα ανθρώπινα δικαιώματα» τόνισε η αντιδήμαρχος κοινωνικής πολιτικής Μ. Στρατηγάκη υπογραμμίζοντας ότι «αποδεδειγμένα» το μοντέλο ποινικοποίησης του πελάτη (σ.σ.: σουηδικό μοντέλο) «λειτουργεί». Εστιάζοντας στην αποφυγή εξάπλωσης σεξουαλικά μεταδιδόμενων νοσημάτων, η Μ. Στρατηγάκη υπογράμμισε

ότι αυτό συναρτάται με τη «νομιμότητα λειτουργίας των χώρων παροχής υπηρεσιών σεξ».

Επικαλούμενη έρευνες που δείχνουν ότι οι εργαζόμενοι στο σεξ είναι δεκαπλάσια εκτεθειμένοι στο AIDS απ' ό,τι ο υπόλοιπος πληθυσμός, η Χ. Παπαγεωργίου, η νομική σύμβουλος της ΜΚΟ Κέντρο Ζωής υπογράμμισε την ανάγκη για αύξηση των μέτρων προφύλαξης. Υπογράμμισε, όμως, ότι «η ποινικοποίηση του επαγγέλματος οδηγεί σε απώθηση των εργαζομένων από το σύστημα Υγείας και αυτό τους εκθέτει σε περισσότερους κινδύνους».

Την πεποίθηση ότι οι εργαζόμενοι στο σεξ πρέπει να λογίζονται ως εργαζόμενοι σε υπηρεσίες υγειονομικού ενδιαφέροντος εξέφρασε ο Γρ. Βαλιανάτος. Αποσύνδεσε, μάλιστα, τη διακίνηση ανθρώπων και τη σωματεμπορία από την εργασία στο σεξ προσδιορίζοντάς την ως «χαρά» για αυτούς που «προσφέρουν τις υπηρεσίες τους με ή χωρίς χρήματα». Στη συζήτηση συμμετείχαν και μέλη οργάνωσης εργαζομένων στο σεξ από Γαλλία, Ολλανδία και Γερμανία, που υπογράμμιζαν ότι πρόκειται για εργασία, ότι διεκδικούν ισότιμα τα εργασιακά τους δικαιώματα, όπως οι υπόλοιποι εργαζόμενοι σε άλλες δουλειές, και ότι κάνουν μια δουλειά που τους δίνει χαρά να την προσφέρουν.



Πλεόνασμα 100 εκατ. ευρώ στον ΕΦΚΑ

Πλεονασματικός, άνω των 100 εκατομμυρίων ευρώ, εμφανίζεται ο προϋπολογισμός του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης το τετράμηνο Ιανουαρίου-Απριλίου 2017.

Το πλεόνασμα προέκυψε, παρότι το δημόσιο δεν κατέβαλε το σύνολο των εργοδοτικών εισφορών του για το συγκεκριμένο διάστημα (καταβλήθηκαν 84,5 εκατ. από περίπου 113 εκατ.) και το γεγονός ότι ο ΕΦΚΑ απέδωσε τα ποσά που εισέπραξε για λογαριασμό του ΕΟΠΥΥ, του ΕΤΕΑΕΠ, του ΟΑΕΔ και του ΑΚΑΓΕ. Συγκεκριμένα για το α' τετράμηνο του έτους ο ΕΦΚΑ παρουσιάζει πλεόνασμα 112,33 εκατ. ευρώ έναντι προβλεπόμενου ταμειακού ελλείμματος 234 εκατ. ευρώ για το ίδιο διάστημα.

**ΤΙ ΑΠΑΝΤΑ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
Καταγγέλλουν μέχρι
και... φίδι στο νοσο-
κομείο του Κιλκίς**



Σε καταγγελίες για την κατάσταση του χώρου των πλυντηρίων του νοσοκομείου Κιλκίς, προέβη η ΠΟΕΛΗΝ, χαρακτηρίζοντάς την ως άθλια και επισημαίνοντας ότι παρά τις υποσχέσεις που έχει δώσει ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, περί άμεσης διάθεσης ποσού 500.000 ευρώ για την ανακαίνιση του χώρου, δεν υπήρξε καμία εξέλιξη. ΣΕΛ 9

Κιλκίς: «Μέχρι και φίδι» στα πλυντήρια του νοσοκομείου

Καταγγελία από την ΠΟΕΔΗΝ – Τι απαντά η διοίκηση



Σε καταγγελίες για την κατάσταση του χώρου των πλυντηρίων του νοσοκομείου Κιλκίς, προέβη η ΠΟΕΔΗΝ, χαρακτηρίζοντάς την ως άθλια και επισημαίνοντας ότι παρά τις υποσχέσεις που έχει δώσει ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, περί άμεσης διάθεσης ποσού 500.000 ευρώ για την ανακαίνιση του χώρου, δεν υπήρξε καμία εξέλιξη. Παράλληλα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), που δημοσιοποίησε και φωτογραφίες, καταγγέλλει ότι τον Ιούνιο του 2016 εμφανίστηκε φίδι στο χώρο των πλυντηρίων, για το οποίο η διοίκηση του Νοσοκομείου διέταξε Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) με καθυστέρηση.

Η διοικήτρια του νοσοκομείου Κιλκίς, Μαρία Βλάχου, σε δηλώσεις που έκανε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, παραδέχτηκε ότι η κατάσταση του χώρου των πλυντηρίων ήταν πάρα πολύ κακή όταν η ίδια ανέλαβε καθήκοντα. Πρόσθεσε ότι έγιναν κάποιες επισκευές και προσπάθειες ευπρεπισμού του χώρου και ότι βρίσκονται σε φάση ολοκλήρωσης οι μελέτες για την ανακαίνιση, οι οποίες θα αποσταλούν στο υπουργείο Υγείας προκειμένου να εκταμιευθεί το ποσό των 500.000 ευρώ.

Επίσης ανέφερε ότι μετά την εκταμίευση του ποσού θα πρέπει να γίνει διαγωνισμός για την προμήθεια νέων συσκευών πλυντηρίων που και αυτό είναι μια χρονοβόρα διαδικασία. Όσον αφορά το θέμα της εμφάνισης του φιδιού στο χώρο των πλυντηρίων, η κ. Βλάχου, την απέδωσε στο γεγονός ότι ήταν χαλασμένη μια σίτα, την οποία δεν είχε φροντίσει να επισκευάσει η επιστάσια.

Η ΠΟΕΔΗΝ στην καταγγελία της αναφέρει μεταξύ άλλων ότι “πέρασαν 14 μήνες από τη δέσμευση του υπουργού για την ανακαίνιση των πλυντηρίων. Τα χρήματα δεν δόθηκαν. Η κατάσταση των πλυντηρίων ημέρα με την ημέρα χειροτερεύει. Θυμίζω πλυντήρια άθλιας φυλακής υψίστης ασφαλείας. Στις 27-6-2016 εμφανίστηκε φίδι στο χώρο των πλυντηρίων του νοσοκομείου. Δεν υπήρχε εκείνο το χρονικό διάστημα σύμβαση με εταιρεία για απολύμανση και απεντόμωση του Νοσοκομείου. Η διοικήτρια του Νοσοκομείου, αν και έχει αναλάβει καθήκοντα από τον Μάιο του 2016 (άρα πριν εμφανιστεί το φίδι), τι έκανε για να αντιμετωπίσει την κατάσταση; Να φτιάξει

τα πλυντήρια; Ούτε σκέψη. Διενήργησε την ΕΔΕ (Απρίλιος 2017) σε πέντε υπαλλήλους για το γεγονός του φιδιού. Εννέα μήνες μετά την εμφάνιση του φιδιού και έξι μήνες μετά την ανάθεση της ΕΔΕ σε υπάλληλο”.

Η διοικήτρια του Νοσοκομείου, από την πλευρά της, λέει: “Έγινε προκαταρκτική έρευνα για να δούμε αν όντως υπήρξε το φίδι αυτό. Τελικά το φίδι αν υπήρξε, μπήκε από μια σίτα χαλασμένη που η επιστάσια δεν είχε φροντίσει να επιδιορθωθεί. Είπαν ότι υπήρξε φίδι το οποίο όμως ήταν ένα πάρα πολύ μικρό ότι έχει γίνει και άλλες φορές. Το γεγονός δεν είχε αναφερθεί τότε ούτε στη διοίκηση ούτε στη διεύθυνση. Δεν ξέρω αν το φίδι ήταν μέσα ή έξω από τα πλυντήρια. Ήταν η αφορμή να φανεί πώς ήταν τα πλυντήρια. Εγώ τότε ανέλαβα στο νοσοκομείο. Η κατάσταση στα πλυντήρια ήταν πάρα πολύ χάλια όντως. Από κει και πέρα ήδη κάναμε επισκευές, ευπρεπίσαμε το χώρο, τον βάψαμε, κάναμε ό,τι έπρεπε εκεί που έτρεχαν νερά και βάλαμε τις σίτες εκεί που έλειπαν. Αυτά έγιναν άμεσα. Το υπουργείο όντως δεσμεύτηκε να μας δώσει 500.000 για αγορά καινούργιων πλυντηρίων και για την ανακατασκευή και την αναδιαμόρφωση του χώρου. Όμως πρέπει να γίνουν μελέτες. Οι μελέτες αυτές ανατέθηκαν άμεσα στην Τεχνική Υπηρεσία και είναι σε φάση ολοκλήρωσης ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί και ξέρετε πόσο χρονοβόρες είναι αυτές οι μελέτες. Για τα μηχανήματα έχουμε κάνει τις τεχνικές προδιαγραφές. Μόλις ολοκληρωθούν οι μελέτες θα σταλούν στο Υπουργείο για να μας δώσουν τα χρήματα. Είναι διαδικαστικά τα θέματα, δεν μπορεί η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου να εγκρίνει να μας δώσει λεφτά χωρίς να δει τι θα κάνουμε”.

Σε ό,τι αφορά τις φωτογραφίες του χώρου των πλυντηρίων που δημοσιοποίησε η ΠΟΕΔΗΝ, η κ Βλάχου είπε: “Είναι οι φωτογραφίες που είχαν βγάλει παλιά. Αν ο σκοπός όλων αυτών είναι για να δοθούν έξω τα ρούχα για πλύσιμο, εμείς θέλουμε να κάνουμε προσπάθειες να τις κάνουμε εδώ μέσα. Υπήρξε καιρός που έστελνα ρούχα για πλύσιμο και στο διασυνδεδεμένο νοσοκομείο Γουμένισσας. Δηλαδή τα ρούχα είναι έτσι όπως πρέπει να είναι. Για όλα αυτά δεσμεύτηκε το υπουργείο να μας δώσει να αγοράσουμε καινούργια”.



ΑΘΛΙΕΣ είναι οι συνθήκες υγιεινής στον χώρο των πλυντηρίων του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς. Τα μηχανήματα, που έχουν συμπληρώσει πάνω από μισό αιώνα λειτουργίας, παρουσιάζουν εκτεταμένες διαρροές υδάτων



«Ζούγκλα» το νοσοκομείο

Της **ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ**

Κινδύνους για τους ασθενείς και το προσωπικό εγκυμονούν οι τριποκοσμικές συνθήκες που επικρατούν στο Νοσοκομείο του Κιλκίς. Αγέλες από άγρια αδέσποτα σκυλιά περιφέρονται στο προαύλιο και μάλιστα έχουν επιτεθεί και έχουν δαγκώσει ασθενείς και γιατρούς. Πολλές φορές στους χώρους του νοσοκομείου κοιμούνται περιθωριακά άτομα, ενώ εξαγριωμένοι ασθενείς έχουν επιτεθεί σε γιατρούς και έχουν σπάσει ιατρικά μηχανήματα.

Την ίδια ώρα, άθλιες είναι οι συνθήκες υγιεινής στον χώρο των πλυντηρίων. Τα μηχανήματα, που έχουν συμπληρώσει πάνω από μισό αιώνα λειτουργίας, παρουσιάζουν εκτεταμένες διαρροές υδάτων κατά την ώρα της λειτουργίας τους, με αποτέλεσμα τα πλυμένα ρούχα να στοιβάζονται μέσα σε λίμνες από στάσιμα νερά.

Μέχρι και ψύλλοι

Μάλιστα, πέρυσι τον Μάιο τρύπωσε στον χώρο ένα... φίδι, τρομοκρατώντας τους εργαζομένους. Την ίδια περίοδο είχαν εμφανιστεί στο νοσοκομείο και ψύλλοι, καθώς είχε διακοπεί επί επτά μήνες η σύμβαση με την εταιρεία που έκανε την απολύμανση και την απεντόμωση.

«Τα πλυντήρια θυμίζουν... φυλακή ψίψις ασφαλείας και όχι νοσοκομείο», λέει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Πανελληνι-

Αγρια αδέσποτα σκυλιά και... φίδια επιτίθενται σε γιατρούς και ασθενείς, ενώ τα απαρχαιωμένα μηχανήματα εγκυμονούν κινδύνους για το προσωπικό

ας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία **Μιχάλης Γιαννάκος**, που προθέτει ότι στις 23 Μαρτίου 2016 επισκέφτηκε τα πλυντήρια του νοσοκομείου ο υπουργός Υγείας **Ανδρέας Ξανθός** και υποσχέθηκε ότι θα δώσει άμεσα 500.000 ευρώ για την ανακαίνισή τους. «Πέρασαν 14 μήνες και η κατάσταση των πλυντηρίων ημέρα με την ημέρα χειροτερεύει», καταλήγει.

Την ίδια ώρα, το νοσοκομείο είναι κυριολεκτικά ξέφραγο αμπέλι, αφού η σύμβαση με την εταιρεία που είχε αναλάβει τη φύλαξη έληξε τον Νοέμβριο του 2015. Μάλιστα, ο θυρωρός, που εκτελεί και χρέη τηλεφωνητή, εργάζεται μόνο τις εργάσιμες ημέρες κατά το πρωινό ωράριο.

«Δεν υπάρχει καμιά ασφάλεια και οι ασθενείς και το προσωπικό είναι εκτεθειμένοι σε κινδύνους», λέει ο αναπληρωτής γενι-

κός γραμματέας του συλλόγου εργαζομένων **Αχιλλέας Καλεμεκερίδης**. «Πρόσφατα ένας ασθενής στα εξωτερικά ιατρεία έσπασε ιατρικά μηχανήματα, ενώ ένας άλλος που έπαυσε από ψυχική νόσο διέλυσε τον θάλαμό του. Συχνά βγαίνουν από τα τμήματα νοσηλείας ψυχιατρικοί ασθενείς, που εισήχθησαν με εισαγγελική εντολή και θα έπρεπε να επιτηρούνται», προσθέτει.

Το νοσοκομείο, το οποίο τα προηγούμενα χρόνια σπκωσε το βάρος του προσφυγικού, λειτουργεί με μεγάλες ελλείψεις σε βασικές ιατρικές ειδικότητες. Μάλιστα, ενώ οι οργανικές θέσεις ιατρικού προσωπικού είναι 86, απασχολούνται μόνο 42 γιατροί.

Χωρίς βασικές ειδικότητες

Το αποτέλεσμα είναι να μην υπάρχουν γιατροί βασικών ειδικοτήτων, όπως πνευμονολόγος, νευρολόγος, παθολογοανατόμος και γναθοχειρουργός, ενώ υπηρετεί ένας ουρολόγος που πρέπει να καλύψει τις ανάγκες όλου του νομού. Την ίδια ώρα, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου, από τον Οκτώβριο του 2016 βρίσκεται στο τελωνείο του αεροδρόμιου Θεσσαλονίκης φορτίο με έναν υπερσύγχρονο υπέρηχο και φαρμακευτικό υλικό, που προέρχεται από δωρεά που έγινε από μουγενή της Ελβετίας, αλλά δεν παραλαμβάνεται λόγω έλλειψης χρηματικού ποσού της τάξεως των 800 ευρώ που απαιτείται για την πληρωμή του ΦΠΑ!

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ, Διεύθυνση:Κηφισίας 215 Τ.Κ 15124 Μαρούσι

τηλ:2112008300, email:eidiseis@realgroup.gr, σελ:17, επιφάνεια:52975

Μεγάλα τα οφέλη από τον ιατρικό τουρισμό

Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ και ιαματικός τουρισμός μπορεί να αποτελέσει έναν από τους 8 αναπτυξιακούς μοχλούς της ελληνικής οικονομίας τα προσεχή έτη, με εκτιμώμενο οικονομικό όφελος για τη χώρα μας που θα υπερβαίνει τα 500 εκατ. ευρώ, υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Οικονομίας, **Δημήτρης Παπαδημητρίου**, μιλώντας χθες σε συνέδριο για τον κλάδο της Υγείας. Σύμφωνα με τον Δ. Παπαδημητρίου, «χάρη στη φυσική και πολιτιστική κληρονομιά και το κλίμα της Ελλάδας, στην υψηλή εποικεψιμότητα, στον εκουγχρονισμό των τουριστικών και ιατρικών υποδομών, αλλά και στη διαθεσιμότητα εξειδικευμένου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, ο ιατρικός τουρισμός μπορεί να προσελκύσει επενδύσεις». Σημείωσε, μάλιστα, ότι το εκτιμώμενο οικονομικό όφελος μπορεί να επιτευχθεί με επίσης προσέλευση 100.000 ασθενών και παράλληλη ιατρική εξυπηρέτηση όσων έρχονται για τουρισμό αλλά χρειάζονται ιατρική φροντίδα. Βασική προϋπόθεση, όπως ανέφερε ο υπουργός, είναι να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα αδιαφάνειας των συστημάτων τιμολόγησης, κάποια νομοθετικά κενά και η γραφειοκρατία.

Ο Πολάκης διευρύνει το clawback στην Υγεία

Σφίγγει περισσότερο ο κλοιός στον ΕΟΠΥΥ, αφού εφαρμόζονται και σε άλλες κατηγορίες προϊόντων υγείας οι κλειστοί προϋπολογισμοί και, κατ' επέκταση, το clawback, η αυτόματη επιστροφή χρημάτων από τις εταιρείες στην περίπτωση που γίνει υπέρβαση του προϋπολογισμού. Με άλλα λόγια, το clawback όχι μόνο δεν καταργείται, παρότι θεωρείται άδικο μέτρο και από τους ίδιους τους κυβερνώντες, αλλά επεκτείνεται!

Ετσι, με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 22 Μαΐου, εφαρμόζονται κλειστοί προϋπολογισμοί στα ιατροτεχνολογικά προϊόντα και στα ειδικά συμπληρώματα διατροφής.

Στην περίπτωση υπέρβασης των επιτρεπόμενων ορίων δαπάνης για το έτος 2017 από τους συμβεβλημένους παρόχους υπηρεσιών Υγείας και τους συμβεβλημένους παρόχους ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ειδικών συμπληρωμάτων διατροφής, το υπερβάλλον ποσό αναζητείται εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ από τους ίδιους.

Με την ίδια απόφαση, μάλιστα, προβλέπεται ότι για τα έτη 2018 και 2019 οι κλειστοί προϋπολογισμοί θα τροποποιηθούν προς τα κάτω, κατά ποσό όχι χαμηλότερο από τη μείωση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ.

ΣΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ για την άθλια, όπως αναφέρει, κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο χώρος των πλυντηρίων του Νοσοκομείου Κιλκίς προχώρησε χθες η ΠΟΕΔΗΝ, η οποία αναφέρει ότι υπήρξαν υποσχέσεις για βελτίωση της κατάστασης που δεν τηρήθηκαν ποτέ.

Η Ομοσπονδία υπενθυμίζει ότι τον Ιούνιο του 2016 εμφανίστηκε φίδι στον χώρο των πλυντηρίων, για το οποίο η διοίκηση του νοσοκομείου διέταξε ένορκη διοικητική εξέταση με καθυστέρηση, ενώ για την

Νοσοκομείο Κιλκίς: Απελπιστική κατάσταση έναν χρόνο μετά το φίδι

υπόθεση ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός είχε δεσμευτεί ότι θα διατίθεντο πέρυσι άμεσα 500.000 ευρώ προκειμένου να ανακαινιστεί ο χώρος, ωστόσο δεν υπήρξε κάποια εξέλιξη.

«Πέρασαν 14 μήνες από τη δέσμευση του υπουργού για την ανακαίνιση των πλυντηρίων. Τα χρήματα

δεν δόθηκαν. Η κατάσταση των πλυντηρίων ημέρα με την ημέρα χειροτερεύει. Θυμίζουμε πλυντήρια άθλιας φυλακής υψίστης ασφαλείας. Στις 27/6/2016 εμφανίστηκε φίδι στον χώρο των πλυντηρίων του νοσοκομείου. Δεν υπήρχε εκείνο το χρονικό διάστημα σύμβαση με εταιρία για απο-

λύμανση και απεντόμωση του νοσοκομείου» αναφέρει στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ.

Από την πλευρά της, η διοικήτρια του Νοσοκομείου Κιλκίς Μαρία Βλάχου σε δηλώσεις που έκανε παραδέχτηκε:

«Η κατάσταση στα πλυντήρια ήταν πάρα πολύ χάλια, όντως. Από κει και πέρα, ήδη κάναμε επισκευές, ευπρεπίσαμε τον χώρο, τον βάψαμε, κάναμε ό,τι έπρεπε εκεί όπου έτρεχαν νερά και βάλουμε τις σίτες εκεί όπου έλειπαν».

Μειώθηκε το εκούσιο, αυξήθηκε το παθητικό κάπνισμα

ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΚΑΚΑ ΝΕΑ περιελάμβανε η συνέντευξη Τύπου που έδωσε χθες η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία με αφορμή την επικείμενη Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος στις 31 Μαΐου. Τα καλά νέα αφορούν τη μείωση των καπνιστών κατά 33% τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα και στις ηλικίες από 15-24 χρόνων, ενώ τα κακά νέα έχουν να κάνουν με την υψηλή συχνότητα του παθητικού καπνίσματος σε καφετέριες, εστιατόρια, ταβέρνες και κέντρα διασκέδασης.

Τα ανωτέρω στοιχεία προέρχονται από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία και παρουσιάστηκαν από τον πρόεδρο της Εταιρείας, Μιχάλη Τουμπή, συντονιστή διευθυντή της 6ης πνευμονολογικής κλινικής του Νοσοκομείου «Σωτηρία».

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, το κάπνισμα αποτελεί τη

βασική αιτία του 17% των θανάτων σε Έλληνες άνω των 30 ετών, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Σε παγκόσμιο επίπεδο οι θάνατοι από το κάπνισμα ανέρχονται σε 6 εκατ., εκ των οποίων οι 650.000 στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα στοιχεία αυτά παρουσίασε η Παρασκευή Κατσαούνου, επίκουρη καθηγήτρια πνευμονολογίας, πρόεδρος της Ομάδας Διακοπής Καπνίσματος και Ιατρικής Εκπαίδευσης της Πνευμονολογικής Εταιρείας.

«Το άμεσο οικονομικό κόστος του καπνίσματος στη χώρα μας ανέρχεται στο 1,76 δισ. ευρώ, ενώ συνολικά η οικονομική επιβάρυνση εκτιμάται στα 3,27 δισ. ευρώ (ποσοστό 1,5-1,7% του ΑΕΠ)», είπε η κ. Κατσαούνου, συμπληρώνοντας πως, «σύμφωνα με προγενέστερα στοιχεία, το κόστος της νοσοκομειακής φροντίδας εξαιτίας του καπνίσματος ήταν 554 εκατ. ευρώ ετησίως, απόρροια

των 199.028 εισαγωγών σε νοσοκομεία της χώρας». Παράλληλα, έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι τα φάρμακα για τη διακοπή του καπνίσματος δεν αποζημιώνονται στην Ελλάδα.

«Το κάπνισμα είναι νόσος και μάλιστα η συχνότερη χρόνια νόσος του αναπτυγμένου κόσμου», σημείωσε στην παρέμβασή της η Ιωάννα Μπρούσκα, διευθύντρια ΕΣΥ Πνευμονολογικής Κλινικής ΠΑΓΝΗ. «Πρόκειται για μια κατάσταση εθισμού την οποία μόνο το 3-5% των καπνιστών μπορεί να αντιμετωπίσει χωρίς εξειδικευμένη βοήθεια». Σύμφωνα με την κ. Μπρούσκα, στα Ιατρεία Διακοπής Καπνίσματος της Εταιρείας έχουν προσφύγει χιλιάδες καπνιστές τα τελευταία χρόνια, με τα υψηλότερα ποσοστά επιτυχίας στην Ευρώπη.

Α.ΤΕΡΖ.

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ**Προσφορά πακέτου εξετάσεων
για τη νέα σχολική χρονιά**

Ολοκληρωμένο πακέτο εξετάσεων προληπτικού ελέγχου για παιδιά σε ειδική, μειωμένη τιμή προσφέρει το Παιδιατρικό Κέντρο Αθηνών, με αφορμή την έναρξη της περιόδου των εγγραφών για τη νέα σχολική χρονιά. Το πακέτο προληπτικού ελέγχου «Check up Back to school» περιλαμβάνει τις εξής εξετάσεις:

- Οφθαλμολογική και Παιδοκαρδιολογική κλινική εκτίμηση, Ηλεκτροκαρδιογράφημα & Triplex Καρδιάς, με προσκόμιση παραπεμπτικού ΕΟΠΥΥ, στην ειδική, μειωμένη τιμή των 65 ευρώ.
- Οφθαλμολογική και Παιδοκαρδιολογική κλινική εκτίμηση, Ηλεκτροκαρδιογράφημα & Triplex Καρδιάς, χωρίς παραπεμπτικό ΕΟΠΥΥ, στην ειδική, μειωμένη τιμή των 95 ευρώ.
- Τυμpanομετρία και Παιδο - ΩΡΛ κλινική εκτίμηση, για παιδιά από 0-5 ετών, στην ειδική, μειωμένη τιμή των 30 ευρώ.
- Τυμpanομετρία, ακοόγραμμα και Παιδο - ΩΡΛ κλινική εκτίμηση, για παιδιά από 5-16 ετών, στην ειδική, μειωμένη τιμή των 40 ευρώ.

Για τα ραντεβού (μέχρι 15 Ιουλίου, 8:00-22:00)
στα τηλ: 210 6862397-339.



★ ΕΔΕ για το γιατρό που κατηγορείται ότι τη σκότωσε

ΣΚΛΗΡΟ ναρκωτικό στο σώμα της μεσίτριας

σελ. 7

50 φορές πιο ισχυρό από την καθαρή ηρωίνη

STAR PRESS, Διεύθυνση: Λ. Κηφισίας 32 Μαρούσι

τηλ: 2106855732, email: None, σελ: 1,7, επιφάνεια: 101304

★ Το οπιούχο είναι 50 φορές πιο ισχυρό από την καθαρή ηρωίνη

Ναρκωτική ουσία στο άψυχο σώμα της μεσίτριας

Λίγες ημέρες μετά την επιβεβαίωση από την Αστυνομία ότι βρέθηκε DNA στο πορτμπαγκάζ, αλλά και στο πατάκι του οδηγού του αυτοκινήτου του 38χρονου αγγειοχειρουργού, που φέρεται να δολοφόνησε την 36χρονη Γεωργιανή μεσίτρια Ντιάνα Τσαμτσιίδου, ακόμα ένα στοιχείο έρχεται να ενισχύει την κατηγορία της ανθρωποκτονίας από πρόθεση.

Τα αποτελέσματα των τοξικολογικών-ιστολογικών εξετάσεων από το άψυχο σώμα της μητέρας τριών παιδιών έδειξαν ότι της είχαν χορηγηθεί δύο ουσίες, εκ των οποίων η μία, μάλιστα, είναι πιο ισχυρή και από ηρωίνη 100% καθαρότητας.

Εκτός από την ουσία προποφόλη, η οποία ταυτοποιήθηκε, βρέθηκε και το σκληρό οπιούχο ναρκωτικό φάρμακο fentanyl, το οποίο είναι 80 με 100 φορές πιο ισχυρό από τη μορφίνη και 40-50 φορές πιο ισχυρό από ηρωίνη 100% καθαρότητας.

Η δικηγόρος της οικογένειας της άτυχης μεσίτριας, η Κυριακή Πακίρτζίδου, σε δηλώσεις της ανέφερε: «Από πληροφορίες που έχουμε έχει ανευρεθεί κι άλλο φάρμακο στο αίμα και στα ούρα της άτυχης Ντιάνας και συγκεκριμένα το fentanyl, το οποίο είναι ναρκωτική ουσία, οπιούχο φάρμακο. Το συγκεκριμένο φάρμακο δεν μπορεί να δικαιολογηθεί, καθώς για σκληρυντικές ενέσεις για τις οποίες πήγε η άτυχη γυναίκα εκείνη την ημέρα στο νοσοκομείο, για τη διενέργειά τους, δεν απαιτείται η χορήγηση αυτού του κοκτέιλ των φαρμάκων, δηλαδή της προποφόλης και του fentanyl. Η ύπαρξη και αυτού του φαρμάκου καταδεικνύει τη αξιόποινη συμπεριφορά του κατηγορουμένου, όπως αποδόθηκε από τον εισαγγελέα και την κυρία ανακρίτρια, ήτοι για παράβαση του άρθρου 299 του



Δύο ουσίες ανιχνεύθηκαν στο άψυχο σώμα της 36χρονης Ντιάνας Τσαμτσιίδου



ποινικού κώδικα, δηλαδή για ανθρωποκτονία εκ προθέσεως σε ήρεμη ψυχική κατάσταση».

Το πόρισμα της ΕΔΕ

Την ίδια στιγμή που οι εξελίξεις είναι ραγδαίες και άκρως επιβαρυντικές για τον αγγειοχειρουργό, που βρίσκεται προφυλακισμένος στα Διαβατά, η διοίκηση του νοσοκομείου «Ιπποκράτειο» Θεσσαλονίκης έχει στα χέρια της το πόρισμα της ένορκης διοικητικής εξέτασης που πραγματοποιήθηκε για τον 38χρονο ειδικευόμενο γιατρό.

Στις 30 Μαΐου, το διοικητικό συμβούλιο

του νοσοκομείου θα συζητήσει τα αποτελέσματα του πορίσματος, με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται να υπάρξουν κυρώσεις σε βάρος του αγγειοχειρουργού. Χθες, ο 50χρονος σύζυγος της άτυχης Ντιάνας, που προσπαθεί να σταθεί όρθιος για χάρη των παιδιών του, πήγε στο «Ιπποκράτειο» νοσοκομείο προκειμένου να ζητήσει αντίγραφο του πορίσματος. Η διοίκηση του νοσοκομείου, αντί του πορίσματος, του έδωσε ένα έγγραφο, το οποίο απλώς ενημέρωνε την οικογένεια του θύματος ότι το πόρισμα θα εξεταστεί στις 30 Μαΐου.

ΑΥΡΙΟ

Στα Χανιά η αντιπρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ

Στα Χανιά θα βρίσκεται αύριο Παρασκευή η αντιπρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Ολγα Σιάντου η οποία, όπως έγινε γνωστό, θα συμμετάσχει σε περιοδεία της Ενωτικής Συνεργασίας (στηρίζεται από το ΠΑΜΕ) στο χώρο του νοσοκομείου Χανίων.